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Zemplénvármegye spontán lel­
kesedése és végtelenül meleg for­
mában megnyilvánuló szimpátiája 
tette emlékezetes ünnepnappá 
Szinyei Merse István főispán dec. 
15-iki beiktatását, mely annak el­
lenére. hogy a főispán a mai nagy 
és súlyos időkre való tekintettel 
minden különösebben zajos ün­
neplés mellőzését kérte, igen fé­
nyes keretek között s a legmél- 
tóságteljesebb formában folyt le.

Fényessé tette a beiktatást 
már az a körülmény, hogy a me­
gyebizottság tagjai rendkívül nagy 
számban sereglettek össze a szer­
dai közgyűlésre s a zsúfolásig 
megtelt nagy teremben ott láttuk 
vármegyénk szinét-javát, főurain­
kat, birtokosainkat, a papságot, 
a vármegyei értelmiség vezéreit 
s egyáltalában párt- és minden 
egyéb külömbség nélkül a vár­
megye közönségének legszámot­
tevőbb elemeit, akik mind szív­
vel lélekkel együtt voltak a köz­
bizalommal fogadott uj főispán 
meleg ünneplésében.

Nemcsak fényessé, de tartal­
massá és nevezetessé is tették 
továbbá az ott elhangzott szép 
boszédek s igy különösen Szinyei 
Merse Istvánnak magas szárnya­
lása gondolatokban gazdag szék­
foglalója, meiy az egész törvény- 
hatósági bizottságra maradandó, 
mély benyomást tett, úgyszintén 
a vármegye főjegyzőjének benső- 
ségteljes szép üdvözlő beszéde, 
melylyel a vármegye érzelmeinek 
az uj főispán iránt méltó kifeje­
zést adott.

Végül fényessé tette a beik­
tatási ünnepséget az ui főispcán 
előtt ez alkalomból tisztelgett 
rendkívül nagyszámú küldöttség­
nek Szinyei Merse István irányá­
ban különös melegséggel lerótt, 
mélyen átérzett bizalomnyilváni- 
tása és üdvözlése.

Mindezek a külsőségek, me­
lyeknek súlyt és benső tartalmat 
adott az érzelmeknek nyilván niu 
tatkozott őszintesége, a legszebb 
auspieiumot nyújtották az uj fő­
ispánnak e nagy időkben megkez 
dett működésére s a vármegye 
főjegyzője az egész hallgatóság 
leikéből beszélt s mindnyájunk 
szive vágyát tolmácsolta, amikor 
arra kérte az uj főispánt: ne te­
kintse megbízatását ideiglenesnek, 
hanem maradjon meg a vármegye 
közjavára főispáni székében soká, 
Qagyon soká.

A beiktatási ünnepségről s a 
szerdai megyegyüiés többi neve­

zetesebb részéről a következő 
részletes tudósításunk számol be:

A közgyűlést Dókus Gyula al­
ispán nyitotta mag, néhány szívélyes 
szóval üdvözölve a nagytermet -:zi- 
n ültig meglökő törvényhatósági bi­
zottsági tagoknt, kiknek sorában ott 
láttuk vármegyénk társadalmának leg­
tekintélyesebb tagjait. Igen sokan jöt­
tek el azonban messze vidékekről s 
különösen Sárosmegyéből is nagy te­
kintélyű férfiak, az uj főispán tiszte­
lői, hogy megjelenésükkel a beiktatás 
fényét emeljék.

Dókus Gyula alispán indi vá- 
nyozta ezután, hogy az uj főispánt 
küldöttségileg hívják meg. A küldött­
ség tagjaiul a közgyűlés gróf Mailath 
Józsefet, Dókus Ernőt, Meczner Bé­
lát, Oppitz Sándort, dr. Kovaliczky 
Eleket és üszög: Grosz Jenőt jelölte ki.

A küldöttség ólén a terembe lépő 
Szinyei Morse Istvánt hatalmas éljen 
riadal fogadta, majd Dókus Gyula 
szívből jövő és szép szavakkal áö- 
szöntötte s felkérte, hogy a hiva ali 
esküt tegye le.

Énnek megtörténte után Szinyei 
Merse István a következő nagyoon- 
cepeióju és mélyen átgondolt, gyö­
nyörű székfoglaló beszédet mnnr)r*..t •

Mélyen tisztelt törvényhatósági 
Közgyűlés!

Hivatali eskümet letéve, a Icg- 
mélyubo alattvalói hódolattal és tör,- 
hetlen hűséggel engedelmeskedem 0 
császári és apostoli királyi Felsége 
legkagyalmesebb parancsának, midőn 
a magas kormány nagybecsű bizal­
mából Zemplénvármegye főispáni te­
endőinek ellátásával ideiglenesen meg- 
bizatva, Zemplénvármegye főispáni 
székét elfoglalom.

A belém helyezett felette hitűn 
tető bizalomért leghaiásabb köszöne- 
temet tolmácsolva, mély tisztelettel 
üdvözlöm a mélyen tiszteit törvóny- 
hatóf-óvi bizottságnak ily nagy szám­
mal megjelent tagjait s hisz.-m és tu­
dom, hogy e súlyos és nehéz időkben 
természetesnek fogják találni, hogy 
részletes programmal nem adok, mert 
hiszen ezen reánk kényszerítőit vi­
lágháborúban minden igaz magyar 
hazafinak csakis az lehet a program ra­
ja^ hogy Istenbe vetett hittel, törnet- 
len hűséggel koronás Királyunk fel­
kant személye iráni, lángoló hazasze­
retettel, egyetértésben munkálkodjunk 
a belső konszolidáció nagy müvén s 
küvessünk el mindent, hogy háborí­
tatlan pontossággal teljesítsük az ott­
honmaradottakra háruló nagy felada­
tokat s ezzel mi is elősegítsük a há­
ború dicsőséges befejezését.

A bámulatos hősiességgel küzdő 
ós fényes és dicsőséges sikereket el­
ért katonáink küzdelmének eredmé­
nyét veszélyeztetnők, ha erőink végső 
megfeszítésével nem teljesitenők mind­
azt” ami az állami szervezet normális 
működését biztosíthatja.

Ezen kötelességek teljesítése azon­
ban eredményes csakis akkor lehet, 
ha az összes hatóságok összhangza- 
tos működése biztosiítatik s az egész 
társadalom önfeláldozó lelkesedéssel 
támogatja ebbeli működésűket.

11 ásom kötelmei közé tartozik, 
hogy az összes közigazgatási s ál­

lami hatóságok egyöntetű működését 
e ős1 pit sem r biztosítsam s azt min- 
d n tőlem telhető erővel s a kezembe 
adott egész hatalommal előmozdítani 
szent kötelességemnek fogom ismerni. 
Tudom, hogy mily megerőltető mun­
kás sói got kell az összes hatóságoknak, 
de különösen a közigazgatásiaknak 
kifejteniük, de bízom iiazafisávív ban 
s abban, bogy erejük teljes megfe­
szítésével fogják nehéz feladatukat 
megoldani s hiszem, hogy buzdítani 
fogja őket a legkegyelmesebb és leg­
felsőbb elismerés, melyben koronás 
királyunk atyai kegyességéből része­
sültek.

Teljes sikert és eredményt azon­
ban csakis akkor érhetünk el, ha az 
egész társadalom szervezkedik s szent 
kötelességének ismeri a közreműkö­
dést s úgyszólván kiegészíti a ható­
ságok működését.

Nézetem szerint a társadalom 
minden egyes tagjának egy őrtálló 
katona szerepét kell betöltenie, cey 
őrtálló katonának kell lennie, ki 
azon őráVomását, melyet maga vá­
laszt ki magának, hűtlenül sohasem 
hagyja el.

A helyes társadalmi munkásság 
posíulaíuma az, hogy senki se várja 
a felszólítást, hanem azon körben s 
azon munkában, melyhez viszonyai, 
körülményei, szellemi s anyagi ké­
pességei alkalmassá teszik, teljes oda­
adással s ereje teljével vegye ki ré­
szét.

Mélyen mrghailok a társadalom 
nagyszerű áldozatkészsége és lelkese­
dése előtt, hanem kötelességemnek 
tartom kiemelni azt, hogy a teljes 
szervezettség még hatalmasabb erő­
ket juttatna e nehéz küzdelembe s 
még erősebbé tenné a nemzetet. A ha­
tóságok és társadalomnak teljesen ki 
kellene egymást egészíteniük s miután 
ez áitalánnsságban is áll, annál in­
kább vonatkozik ez vármegyénkre, a 
melynek egy tekintélyes része sajnos 
elpusztittatott s ezért akkor, midőn 
az egész ország felénk fordul, példá­
val kell előljárnunk az építés nagy 
munkájában.

A jogos kritikát mindenki kell, 
hogy megszívlelje s köszönettel vegye, 
elsősorban a hatóságok, hanem kér­
nem kell az egész társadalmat arra, 
hogy tartózkodjunk azon felelősség- 
nélküli kritikától, melynek egyedüli 
célja a kritika.

A bábom sok oly probléma meg­
oldását veti fel, melyet az államhata­
lom tisztán államilag, avagy a ható­
ságok utján jól és megnyugtatóan el­
intézni nem képes.

Másra nem is akarok rámutatni, 
mint a segélyezési kérdésekre, a rok­
kantak ügyére és a hadiárvák ellátá­
sának ós szeretetteljes gondozásának 
kérdéseire s azt hiszem mindnyájan 
átérezzük azon nagy kötelességeket, 
melyek e téren a társadalom minden 
egyes tagjára várnak.

A hatóságok és társadalom együtt­
működésénél azt kell keresnünk, ami 
egyesit s a hazafias cél kell, hogy le­
hetővé tegye mindenkire nézve az 
együttműködést, mert e nagy napok­
ban kötelességünket helyesen csak 
úgy teljesíthetjük, ha hátsó gondolat 
nélkül, becsületesen és hazafias lel­
kesedéssel teljesítjük hatósági és tár­
sadalmi kötelességeinket.

A jelenben ezt szem előtt kell 
tartanunk, ez kötelességünk!

De ezzel szolgálatot teszünk né­

zetem szerint még a jövőnek is, mer 
bár távol ál! tőlem azon hit, hogy a 
háború alatt ily módon teljesített kö­
telesség eloszlatja a vélemény különb­
ségeket és ellentéteket s nem utópisz­
tikus reményeket akarok ebből merí­
teni, hanem erős a hitem, hogy azon 
esetben, ha a társadalom minden tagja 
át lesz halva e mdattól és teljes ere­
jével közremüködend e nagy nemzeti 
cél elérésének munkájában, a munká­
ban együttműködők alaposabban meg- 
ösmerendik egymást s úgyszólván egy­
másra fognak találni.

Ily irányban való működésre 
ajánlom fel szerény erőimet s kéum 
a mélyen tisztelt törvényhatósági bi­
zottság és az egész társadalom nagy­
becsű támogatását.

*

A gyakori tetszés zajtól megsza­
kított beszéd után a közgyűlés per­
cekig ünnepelte a főispánt, akit ősi 
szokás szerint négy főszolgabíró szé­
kestül megemelt, majd Thuránszky 
László vm. főjegyző az ő ismert szónoki 
készségével a következőképen üdvö­
zölte őt a vármegye közönsége ne­
vében :

Méltóságos Főispán Ur! 
lek. törvényhatósági Bizottság 1

E folyó hó 2-án tartott rendkí­
vüli közgyűléséből bízott meg a fik. 
törvényhatósági Bizottság azzal, hogy 
Méltóságodat főispáni székének ismé­
telt elfoglalása alkalmából a várme­
gye törvényhatósági Bizottsága ós 
tisztikara nevében üdvözöljem.

Másodízben juttatja ezt a sors, — 
eleinktől öröklött szokás szerint, — 
hivatalos állásomból kifolyó osztály­
részemül és én miként első Ízben, 
úgy mostan is készséges örömmel te­
szek e megbízatásnak eleget.

1905. január 5. — 1915. decem­
ber 15.

Játéka a számoknak. Dátumok! 
Méltóságod főispáni beiktatásának dá­
tumai, amelyek fényes betűkkel van­
nak feljegyezve, fényes betűkkel lesz­
nek vármegyénk évkönyveiben meg­
örökítve.

Sűrű sötét fellegek borfiák már 
akkor is hazánk egét, ősi átka a ma­
gyarnak, pártvillongások, belpolitikai 
harcok sötét vihartelt fellegei —- és 
amidőn Méltóságod akkori — immá­
ron Istenben boldogult elődjét, — egy 
ilyen kitörő vihart megelőző forgó­
szél e díszes főispáni szék agyá- 
sára készleté, e vármegye törvényha­
tósági Bizottsága, e vármegye tiszti­
kara Méltóságodat, mint azt a kiváló 
férfiút, akit múltjánál fogva méltán 
tekinthetett elődje programmjának le­
téteményeseként, akitől bízvást re­
mélhette, hogy elődjének megkezdett 
nagy munkáját be fogja fejezni, — 
tárt karokkal fogadta!

Sajnos, ez nem következhetett be, 
mert mielőtt Méltóságod üdvös mun­
kálkodását megkezdhette volna, főis­
páni székét szintén eihagyá.

Földet érő fekete felhők höm­
pölyögtek ezután végig a hazán, a 
förgeteg porát, piszkát korbácsolva 
fel maguk előtt, megrezegtetve ezer 
éves alkotmányunk bástyáit.

Rövid derű követé e vihart, a re­
mény egy csekély megviilanása, hogy 
azután ismét elborulva dúljon tovább 
mindaddig, amig a legiszonyatosabb 
villámcsapás nemcsak e hazának, 
nemcsak a monarchiának, de talán
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az egész világnak minden egyes fiát 
megremegtető.

1914. junius 28!
Jövendő királyunk és hűséges 

szén felesége gyalázatos legyilkoitatá- 
sának lángoló betűkkel feljegyzett 
napja a világtörténelem lapjain

Az első pillanat rémes felháboro­
dása után nyomasztó csend, fülledt 
izzó levegő és a legnagyobb bizony­
talanság nyomja a lelkeket, majd egy 
hónapon át.

Mindenki érzi, mindenki tudja, 
hogy valaminek jönni kell, hogy va­
lami jönni fog, de senki sem meri szá­
ján kiejteni — és az elkerülhetetlen 
amire mindenki iszonyodva gondolt, 
a világháború elkövetkezett.

Elcsitul a bel vihar, hogy egy má­
sik sokkalta nagyobb, egy ciklonszerü 
orkán váltsa fel, amely világrészeken 
tombol keresztül.

Zúgva, bömbölve seper végig or­
szágokat, dönt halomra trónokat, tesz 

I hontalanná királyokat. Nem kíméli 
meg édes hazánk földjét, vármegyén 
két sem. Vivhatatlannak vélt bérce­
inket meghágja az orosz és égetve, 
pusztítva lepi el az északkeleti része­
ket.

Egy test, egy lélekként sorakoz­
nak fiaink, testvéreink az első hivó 
szóra, hogy megvédjék hazájukat, ősz 
királyunkat.

Nemzetiség, nyelv, vallás, rang 
és osztály különbség nélkül egymás 
ellen versenyezve harcolnak, véreznek 
és hullanak el legjobbjaink a harc- 
mezőn, hogy ezalatt mink idehaza 
nyugodtan do bozhassuk a romokat 
eltakarítsuk, mindent ujjáteremtsünk 
ésválvetve, egymást támogatva végez 
bessük azt a majdnem emberfelettinek 
nevezhető munkát, mely az övékéhez 
hasonlóan szükséges a végleges győ­
zelem biztosításához

S valamint a harctéren a jó ve­
zér legfontosabb faktora a győzelem 
kivívásának, azonképpen idehaza is 
ierra termett, tetterős, munkabíró ve­
zérre van szükség, aki e nagy mun­
kában, az ujjáteremtés munkájában 
együttartson, irányiison és vezessen.

A legmélyebb alattvalói hálával 
tartozunk ezért Felséges Urunk Kirá­
lyunknak, hogy kormánya bizalmából 
Méltóságodat, a kipróbált, tapasztalt, 
kitűnő közigazgatási férfiút tüntette 
ki legfelsőbb kegyelmével.

Tárt karokkal fogadtuk 1905. ja­
nuár 5-én. Tárt karokkal fogadjuk 
ma, az akkorinál sokalta riulóbb vi­
harok közepette.

Hisszük és reméljük, hogy Mél­
tóságod meg fog küzdeni az eléje gör­
dülő akadályokkal.

Hisszük és reméljük, hogy meg­
tépázott, agyonhajszolt varmegyénk -! 
éppen úgy keblére fogja ölelni' mint 
ahogy keblére ölelte szüíőváimegyé­
jét, Sárosvármegyét.

Adjon a Mindenható ehhez Mél­
tóságodnak erőt, egészséget és hogy 
a magára vállalt nehéz feladatot el is 
végezhesse, ne tekintse megbízatását 
ideiglenesnek, hanem tartsa meg a 
magyarok Istene most elfoglalt főis- 
páni székében soká, nagyon soká.

*

A főjegyző nagyhatású beszédé­
vel a beiktatási ünnepély végei éri s 
kezdetét vette a tárgysorozaton sze« 
repiő ügyek elintézése, első sorban a 
közigazgatási bizottságból kilépő ta­
gok megválasztása, melyre nézve a 
főispán elrendelte a titkos szavazást. 
Amíg ez a szavazat szedő bizottságok 
előtt tartott, a főispán visszavonult 
hivatalos helyiségébe, hol a tisztelgő 
küldöttségeknek véget érti nem akaró 
sora jelent meg elölte, amelyeknek 
szónokai nagy melegséggel üdvözöl­
tek az uj főispánt. Különösen nagyon 
bensőségteijes volt a vm. tisztikar 
üdvözlése, melyet Dókus Gyula al­
ispán tolmácsolt, továbbá a munka­
párt tisztelgése, mely alkalommal dr.

Ferenczy Elek ügyvezető alelnök re­
mek bes*zédben adott kifejezést a vár­
megyei nemzeti munkapárt érzelmei­
nek *s biztosította a párt legmelegebb 
támogatásáról a főispánt, aki szép 
szavakban mondott köszönetét az 
iránta megnyilvánult bizalomért.

A közgyüléé újból való megnyi­
tása után kihirdattetett a közigazga­
tási bizottsági tagokra történt szava­
zás eredménye, mely szerint a kilépő 
tagok : Matclai Etele, Nemthy József, 
gróf Andrássy Sándor, öppitz Sándor 
és gróf Szécnenyi Ernő újból m ;g let­
tek választva.

Fontosabb tárgy volt még az iga­

zoló választmány kiegészítése. Ebbe 
a fontos bizottságba az uj főispán tör­
vény adta jogánál fogva kinevezte el­
nökké gróf Széchenyi Ernőt, tagokká 
dr. Reichard Salamont, Ehelrt Gyu­
lát és dr. Kovaliczky Eleket, továbbá 
megválasztásra ajánlotta Szinnyey 
Gerzsont, Malonnyay Ferencet, Wal- 
tberr Lászlót, Kun Frigyest és Payer 
Ferenczet, kiket a közgyűlés egyhan­
gúlag megválasztott.

A közgyűlés ezután csekély eb d 
érdeklődés melleit elintézte a tárgy- 
sorozaton felvett folyó ügyeket, me­
lyeknek letárgyalása a délutánt is 
igénybe vette.

Member’

A raífiHÁBOBÜ.
(A sajtóiroda hiteles távirati jelentései).

fi olaszok óriási vesztesége.
Budapest, dec. 17.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Oross hadszíntér:
Nincs különösebb esemény.

Olasz hadszíntér:
Az olaszok a tengermelléki harcvonalon eddig nem újították 

fel a nagy támadásokat, — ameJyek'aránylag rövid szünet után novem­
ber 11 én indultak meg újra, a hónap végéig tartottak és még dec. 
első hetében is makacsul folytak tovább, — egyes pontokon ezen harco­
kat, minélfogva a „negyedik isonzoi csata" neve alatt foglalhatjuk 
össze. Az ellenség erőfeszítései ezúttal még inkább, mint a korábbi 
csatákban, Görz meghódítására irányultak. Ennek megfelelően végül 
csupán a hídfő ellen mintegy 7 olasz gyalog hadosztály állott harc­
ban, azonban e nagy haderő rohamai ép úgy meghiúsultak csapa­
taink bevált ellenálló erejével, mint a szomszédos szakaszokon vég­
hez vitt összes tömegtámadások. Csapataink szilárdan megtartották 
birtokukban a görzi hidfőt, a doberdói fensikot és általában összes 
hadállásainkat. A város szétrombolása a lakosságot súlyosan érintette, 
de a katonai helyzetre az ellenség tehetetlen dühének e megnyilat 
kozása semmiféle befolyást nem gyakorolt. Az olasz hadsereg a ten­
germelléken a negyedik harcban biztos megállapítás szerint halottak 
ban és sebesültekben 70,000 embert vesztett.

Délkeleti hadszíntér:
Celcbictól délkeletre a montenegróiakat elűztük az utolsó da­

rab boszniai földről, amelyet megszállva tartottak csapataink ezen 
szakaszon is elértek a Tara szakadékáig. Bjelopolje tegnap délután 
óta birtokunkban van. A cs. és kir. csapatok átkaroló támadással 
heves harcok után foglalták el a várost és estig 700 foglyot szállí­
tottunk be Ipektől nyugatra a visszavonuló ellenséget üldözzük. A 
montenegróiak visszavonulásuk utján, mindenütt felgyujtogatják a 
mohamedán községeket.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

{Események az orosz harctéren.
Berlin, dec. 17.

A német nagy vezérkar jelenti:
Keleti hadszíntér:
Ilindenburg tábornagy hadseregcsoportja :

és kora reggel orosz támadások az ellenség érzékeny 
vesztesége mellett állásaink előtt összeomlottak 120 orosz ma­
radt fogolyként kezünkben.

Lipót bajor herceg tábornagy és Linsingen tábornok had- 
osoportjainál jelentősebb esemény nem történt.
Balkáni hadszíntér:

Bjelopoijót rohammal elfoglaltuk, 
szállítottunk be.

több mint 700 foglyot

A legfőbb hadvezetőség.

k°rmányEgyütt dolgoznak a 
és az ellenzék vezé;'ei

Szenzáció erejével hatott 
viselöhác mull szombati fi|feé* "

^üru
a? ese-

3a i8.“

volt 
mely a

Andrássy Gyulának as aTiHÍ* gr6f
hogy gróf Tisza [9t,%

it ~u m,Q!fizterejnök az ellenzők vezéreit a há 
kezdete óta „gyakran beavat 
menyekbe, sőt államtitkokb

Ez a botansrés pedig csattanó],
egy előzetes kis szóziltí^

ket n'6y magyar államférfin 
közzött abból keletkezett, hup, Erfit
Andrássy minap, az inciemnitás viB
jáaak kezdetén tartott nagv beszédé 
ben arról panaszkodott hogy - ug„ 
mond az ellenzék teljesen ki van 
zárva a nagy politikai kérdésekből 
ezeknek irányítása terén nem tudja a 
kormány célzatait.

Tisza erre a kifogásra azt felelte, 
hogy ellenkezőleg, igen is, ő mindig 
értesítette az ellenzék vezérfórfiait és 
nemcsak nem kerülte, hanem rgje- 
nősen kereste velük a bizalm as érint­
kezést.

— De nem előre, - szóit közbe 
Andrássy.

— Egyetlenegy esetet kivéve, 
mindig előre, — felelte Tisza - csat 
éppen a döntésbe belevonni nem 
igyekezett őket, ami alku mánx-jogi­
lag helyes is, mert hiszen valamennyi 
kérdésben egymaga a kormány fele­
lős. Tanácsokat, véleményeket meg­
hallgathat, meg is hallgat, (éppen 
legközelebb is lesz ilyen bizalmas 
értekezletre alkalom), de döntésre, 
elhatározásra ő a hivatok. Andrássy 
m -gint közbeszólt:

— De, ha az ellenzék önként 
akar hozzájá rni a felelősséghez!...

Ez a kis szóvita arra a oa/y kö­
zönségre, mely a politika kulisszái 
mögötti titkaiba nincsen beavatva, 
minden kép, de legfőképp m abból a 
részből érdekes és tegyük aozzé mind­
járt : megnyugtató, sőt örvendetes, 
hogy ima tahit kipattan: egy titok, 
amit legfeljebb csak sejtettünk, hogy 
a háború kezdete óta a kormány és 
as arm legiíletékesebb pártvezérek 
között nines többé személyes ellentét, 
mint volt a háború előtt. Mindákét 
oldalon keresik és kívánjál az egy­
mással való bizalmas érintkezést. Sőt 
ime Andrássy még kevesli is azt, s a 
felelősségben va ó részesedést kíván.

A háború eiőít hyu^i még álom­
ban sem íörténhute.L volna .-cég. íme 
tehát a nagy idők e részben is cso­
dát teremtettek. Az ország lakossága 
hálás megelégedéssel fogadja az ér­
dekes titok kipattanását, -örvend, hogy 
a nemzet ieghivatoítafcb vezér i innen 
is, túlról is, egymásra találtak. A vé­
lemények legfeljebb abban térnek el 
egymástól, hogy némelyek Andrássy- 
va! tartanak, hogy az ellenzék állan­
dóbb tanácskozói és felei ősségasebo 
közreműködésre tarthat jogot, máso* 
ellenben hivatkoznak az e&tíinte-ái- 
lamok példájára, ahol éppen a sok 
tanácskozás miatt késnek el idejében 
cselekedni. Sok szakács elsózza a le­
vest, sok bába közi elvész a gyerek

Es minthogy olykor habczis, te- 
peiődés nélkül, szinte villámgyorsan 
kell intézkedni, ezért azt vitatja*' 
hogy jobb, ha egy államférfi felejt 
kezében összponíusuinak a dönt-® 
végső szálai s a Tisza kezét erre " 
az eddigiek után — elég erősnek e» 
biztosnak tartják. .,

Akárkinek van igaza, mindenk p 
örvendünk a titok kipattanásának ^ 
kormány és ellenzék vezérei ogyu 
dolgoznak a haza üdvére és dicsős 
gére.

0

fl Zemplén Hantára már f, hó 21-étől kezdve kapható lesz 
kiadóhivatalunkban és az elárusítóknál.
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HIK EK.

— Lel kész választás, Á feisőzem- 
,qí ref. egyházmegyében levő má«- 

:,wi ref. egyháziéi készévé f. évi nov. 
•H-éo Peter Mihály gálszócsi lelkész 
' egyházmegyei íanáesbiró s Bajusz 
vadőr világi túiiáesbiró elnöklete mai-

Király Péter volt búaóczi jelen­
ig aggteleki (Gömörmagye) ref. ae- 
^dlerké-z választatott meg. Az uj 
y íész theológiai tanulmányait Dab-
reczenben végezte.

— Városi közgyűlés. A képvi-
-eíötestüiet csütörtökön dáiutan dr.
,>rbán Ká mán h. polgármester el* 
cŐ'Fleiével s a tagok élénk érdeklő­
dése és részvétele mellett közgyűlést 
tarló’í, amelyen az uj ii. polgármes­
ter szép beszédben mondott köszöné­
st a megválasztatásában megnyilvá­
nult biz Jómért és ígéretet tett a vá­
rosháza állapotainak fokozatos rend- 
behozatalára. A tárgysorozat legtöbb 
pontja kurdi érdekes viták folytak. 
Így különösen a budi foglyok élei 
-nézésének kérdése keltett nagyobb 
érdeklődést, melyet eddig özv. Kova- 
esies Ignácné vállalt olyképen, hogy 
a város a 67 hadifoglyok mindegyike 
után a kenyéren kívül napi 2 korona 
élelmezési dijat fizetett. A közgyűlés 
most elhatározta, hogy nyilvános ár­
lejtést ír ki a foglyok élelmezésére. 
Élénk vita volt továbbá egy- két vá­
rosi sztvisető által kért rendkívüli 
fizetési úíöicg tárgyában, a közgyűlés 
azonban mindezekben egyhangú és 
méltányos megállapodásra jutott. — 
Végül feltűnést keltett Doniján Elek 
interpellációja, mely visszatért a Búza 
Barna áita' felhozott vádakra a Szé­
kely Elek korábbi polgármestersége 
„lati állítólag történt fakitermelési visz- 
szaélések tekintetében s kívánta, hogy 
ez az ügy végleg tisziáztassék. Az 
ij h. polgárin síer megígérte, hogy 
w ezer ügyre vonatkozó iratokat a 
közgyűlés e'é fogja terjeszteni, bogy 
,zok alapján megállapítsák, érte-e a 

várost tényleg károsotlos. Ezt a vá­
laszt a képviselőtestület tudomásul 
vette.

— Feldúlt tűzhelyeinkért. A zrm- 
plénvármegyei oroszdulta kárpáti fal­
vak felsegélyezésére újabban a főis­
pán! hivatalhoz a következő adomá­
nyok folytak be:
Főszolgabíró Szászváros 30*—
Háromszékvármegye alispánja 91 —
Főszolgabíró Algyógy 9890
Elöljáróság Dombiratos 10"—
Schiffer József, Budapest 28 —
Annaíalvai körjegyzősőg lo6-95
Főszolgabíró Világos 40" —
Főszolgabíró Gölniczbánya 34-49
Gróf Andrássy Sándor őnmg. 4G50'—
Mezei Mór, Budapest 500’ —
Községi Elöljáróság Dornyo 30*
Garai Kálmán, Budapest 5‘30

— Esti istentiszteletek a refor­
mátus templomban. A református egy­
ház elöljárósága a hívek közóhajának 
engedve, az eddig délután 3 órakor 
tartott hétköznapi istentiszteleteket 6 
órára tette át, bogy igy az iskolába 
járó tanulók s a hivatalokban, gyá­
rakban, műhelyekben vagy házi mun­
kával lefoglalt hívek minél könnyeb­
ben látogathassák a nehéz napok

wyediili megkönnyítőjét, az Isten há-
irtvnt- r-°rdl ,stdntisztetetek a reánk 
L 3 7;.:0I)‘ ö kő 20-án kezdődnek 
. * kuracsonv előtti bűnbánati hé­
ten mindennap, karácsony után kedd 
vS P^nt ‘7 kivételével ugyancsak na- 
ponseni fognak tartatni a közadako­
zásból bevezetett villanyvilágítás mel­
lett.

Megjelent a Zemplén-Naptára
Harmincharmadik év óla a vármegyénk 
közönségének meleg támogatása és 
hálás örömünkre szolgám elismerése 
mellett me-jelenő naptárunk kiadásá­
ról ezidén sem mondottunk le. Bár 
mily nehéz viszonyok, szállítási tor­
lódások, munkáshiány s’b., akadályoz­
ta is v rendkívüli idő bon a könyvki­
adási : ha anyagi áldozatok árán is, 
de leküzdöttük az akadályukat s a 
Zemplén Naptár változatlan terjedő 
lemben, nőt a szokottnál is gazda­
gabb tartalommal elhagyta már a 
sajtót. A jelenleg már bekötés alatt 
levő vaskos naptár minden előfizetője 
még a karácsonyi ünnepek előtt kéz­
hez fogja kapni. A Zemplén Naptár 
bevezető részét a zempléni oroszduiás 
hűen megirt története öleli fel, Dókus 
Gyula alispán tollából, képekkel il­
lusztrálva. A naptár többi része ezút­
tal is gazdag és hiánytalan adattára 
a vármegyei közélet minden ágazatá­
nak ; úgy hogy ez az Évkönyv min­
den túlzás nélkül szólva nélkülözhe­
tetlen s a nap minden órájában fel­
tétlenül szükséges minden hivatalban, 
mindenfajta irodában, kereskedésben, 
stb. stb. A 12 íves kötet ára 1 ko­
rona. Kapható lapunk kiadóhivatalá­
ban és az elárusítóknál.

— Nagy árvizveszedelem Olasz- 
liszkán. Oiasziiszkai tudósítónktól 
vesszük a következő megdöbbentő hirt: 
Olaszliszka alsóbb határa, 40 lakóház, 
sok gazdasági épület, viz alatt áll. Az 
árvíz veszedelmesen növekszik még to­
vább is. A mentés ójjol-n ippal tart. 
40 család hajléktalanná lett. Sok éle­
lem és marhaeleség elpusztult. A Bod­
rog utcán a házak összedülnek. A 
horpincék is megteltek vízzel, a men­
tés lehetetlen. Az országúton Bodrog­
ig eresztur felé másfél méter magasság­
ban áll a viz. A károsultak — több­
nyire szegény családok, — gyors se­
gélyre vannak utalva.

— A Kaszinó közgyűlése. A Zem- 
plénmegyni Kaszinó és Kereskedelmi 
Kör a f. hó 11 éré kitűzött rendkí­
vüli közgyűlését, miután azon a tagok 
határozatképes számban mm? nem je­
lentek, /. hó 19-én d. u 4 óra/or a 

■ Kaszinó helyiségben tartja meg. Ez a 
I közgyűlés az alapszabályok értelmé­

ben — tekintet nélkül a megjelentek 
számára — a részleges tisztujitást 
megfogja ejteni.

— Homo mi a áldozatkészsége. Ho­
rnoméi tudósítok jelenti: A Flomon- 
nai Kér. Jótékony Nőegylet a háború 
tartama alatt kifejtett sokoldalú te­

vékenysége és áldozatkészsége az el­
ismerést méltán megérdemli. Evekkel
zelőtt összegyűjtött vagyonkája java­

részét, — ami egy szeretetház ra-'g- 
ior m’.ését célozta volna, — most kö­
zös akarattal áldozza fel a haza- és 
embetszeretet oltárán. — Nem régen 
küldött a vak és rokkant katonák 
számára 200—200, összesen 400 ko- 
■’uuát. Tüdőbetegek Szanatórium ré­
szére 200 koronát. Legújabban a had- 
buvonulí katonák téli meleg ruha be­
szerzésére 1000 koronát szavazott 
meg ; hih* * öen gyorsasággal dolgoz­
ta fe es ina mar a rendeltetési he­
lyén van. A ruhadarabok a követke­
ződ : Meleg alsóing 50 drb. Meleg 
alsónadrá;’ 50 drb Meleg keztyll 50 
pár Meleg kapca 140 pár, H iskötő 
30 drb. Fejsál 26 drb. B.isiik 21 drb. 
Ermilegitő 30 pár. Az 1000 koroná­
ból fennmaradt 50 koronát pedig 
sza'mabaxar.csok készítésére fordí­
totta. F lesleges e helyen m nden vi­
rágos szó. „Ma a tettek korát éljük !“

— A városi mozi szenzációja lesz
•a mai és holnapi előadás, ügy rna, 
szombaton, mint holnap, vasárnap 
este és délután az „Excelsior61 c. bal­
let kerül színre, a film'echnika eddigi 
legnagyobb látványossága, melyet a 
világ legelső operaház i ad elő 600 
szereplővel és csodás kiállítással. A 
közönség figyelmét különösen felhív­
juk a mai és holnapi előadásokra.

— Közmunkák a háború után. Je­
lentettük már, hogy a munkásszak- 
egyietek arra kérték a kereskedelmi 
minisztert, hogy a háború után azon­
nal kezdjék meg a közmunkákat, hogy 
a hazatérő munkásokat kenyérhez jut­
tassák. A kereskedelmi miniszter most 
leiratot intézett a szakszervezeti ta­
nácshoz s ebbén tudatja, hogy a kor­
mány a háború után beálló munkán é- 
küliség enyhítésére már most előké­
szítő intézkedéseket tesz, amelyek 
mindenképpen alkalmasak arra, hogy 
a leszerelés után minden munkás fog­
lalkozásához jusson. — Itt említjük 
meg, hogy a kereskedelmi miniszté­
rium januárban ankétra hívja össze a 
munkás és a munkaadó egyesületeket 
és a többi gazdasági területeket, hogy 
ebben az irányban egységes megálla- 
ponást létesítsenek.

— Teherautomobilok. A mai ló- 
í'uvarozási mizériák következtében a 
sokkal gazdaságosabbnak is bizonyult 
teherautomob;l-üzem kettőzött jelentő­
séggel b-:r. Uj és keveset használt te­
herautókat, vadonatúj elől egy­
szerű, hátul dupla tömörgummikkal, 
2-10 tonna teherbírássá*, azonnal szál­
lít a H. A. R. T. (Hazai Automobil 
R. T.) Budapest, VI., Andrássy-nt 8. 
Sürgönyeim: „ A utó hart Budapest".

— Az újság és a háború. A tör­
ténelem véres megelvenedése azt az 
időt, amelynek szemtanúi, nagyszerű 
izgalmaiban és szenvedéseiben részesei 
vagyunk, végzetesen kiemelte a mú­
landóság szürke tömegéből. Oiy ese­
ményeket élünk meg, melyeknek ha­
tása talán évszázadokra szói és ame­
lyekre a legkésőbbi jövendő is kiván­
csi lesz. A napi krónika történelmet 
ir anélkül, hogy a történetírás rang­
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ját vindikálná magának. De a maga 
szerényebb tisztében is „Az Újság" 
az idő szelleme szerint való köteles­
ségének ismeri, hugy hűséges, pontos, 
gazdag és megbízható naplója legyen 
a nagy kor históriai életének. A há­
borús idő segítő társadalmi mozgal­
mainak irányításában és istápolásában 
olyan mértékben vette ki a részét, a 
mely teljesen méltó díszes és erős kö­
zönséghez. Gyűjtései su!yos össsege- 
ket eredményeztek, mig a maga ré­
széről készséggel áldozott bőven, hogy 
a nagy világtörténelmi kor eseményei­
nek gazdag és hiteles kópét állíthas­
sa nap-nap után olvasói elé. Elsőran­
gú tudósitói vannak minden harctéren, 
a legjobb forrásokból vett eredeti ér­
tesülései mindig feltétlenül hitelesek. 
A harctéri helyzet eseményeit, fejle­
ményeit és jelentőségét minden nap 
avatott katonai szakértő hivatott tolla 
ismerteti és magyarázza az olvasónak 
és a magyarázatot ugyancsak kiváló 
kézből való térkép teszi szemléletessé 
a lap minden számában.

ÓRIÁSI
bajok vannak most a bádogdobozok körül 
a nagy bádoghiány miatt úgy, hogy gyá­
ramban több Ízben üzemzavar fordult elő, 
mert nem tudtam a sokféle nagyságú bádog­
dobozokat beszerezni. Mély tisztelettel ké­
rem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy 
bevásárlásainál legyan szives csak az óriási

czipőkrémet kérni, hogy a szükséges do­
bozok készítése egyöntetű legyen, mert 
csak igy lesz módomban tisztelt vevőim 
óriási szükségletét, daczára a suiyos viszo­
nyoknak, kielégíteni.
Az óriási Fedák-

CIPŐKRÉM
ma már nélkülözhetetlenné vált minden 
háztartásban, mert Háziasszonyaink meg­
győződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó 
cipőkrém az összes gyártmányokat felül­
múlja. — Az óriási Fedák-oipőkrém a nyers 
anyagok folytonos emelkedése jolytán

filléres 
árban

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb 
mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers 
anyagot beszereznem s igy a hábor„ előtti 
kitűnő minőségben

mindenütt 
kapható!

Vadász Zsigmond
vegyészeti gyára

Budapest, VI., Lehel-utca 29. sz.
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Veszek
elsőrendű szénát
(lehetőleg préseiévé) nagymeny- 
nyiségben. Ajánlatokat kér

Rosenberg Mór,
Miskolcz, Széchenyi ut 34. sz.
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HIK EK.

lelkész választás, Á felsőzem-
I reí. egyházmegyében levő má<- 

; ‘ren egyházlelkászévó f. évi nov. 
;hu p'éter Mihály gálszécsi lelkész 
'\7vházaicgyei tanácsbiró s Bajusz 
•,^t,r világi tanácsbiró elnöklete mel-

fcirály Péter volt báaóczi jelen- 
£ aggtei ki (Gömörmegye) ref. ae- 
"jleikész választatott meg. Az uj 
r sé=z ih ‘ológíai tanulmányait Deb-
tczenben végezte.

— Városi közgyűlés. A képvi­
selőtestület csütörtökön délután dr. 
:'r5án Ká mán b. polgármester el- 
cA leiével s a tagok élénk érdeklő­
dése és részvétele mellett közgyűlést 
•ariotí, amelyen az uj h. polgármes- 
r,'/szép beszédben mondott köszöne- 
-fi a megválasztatásában megnyilvá­
nult bizalomért és Ígéretet tett a vá­
rosháza állapotainak fokozatos rend- 
behozatalára. A tárgysorozat legtöbb 
rontja körül érdekes viták folytak. 
j2v különösen a hadi foglyok élei 
mezesének kérdése keltett nagyobb 
'rdeklcdésí, melyet eddig özv. Ková­
cs Ignácné vállalt olyképen, hogy 
a város a 67 hadifoglyok mindegyike 
után a tenyéren kívül napi 2 korona 
élelmezési dijat fizetett. A közgyűlés 
most elhatározta, hogy nyilvános ár­
lejtést ír ki a foglyok élelmezésére. 
Élénk vita volt továbbá egy- két vá­
rosi : sztviseiő által kórt rendkívüli 
fizetési előleg tárgyában, a közgyűlés 
azonban mindezekben egyhangú és 
méltányos magállapodásra jutott. — 
Végül feltűnést keltett Doniján Elek 
interpellációja, mely visszatért a Búza 
Barna áita1 felhozott vádakra a Szé­
kely Elek korábbi polgármestersége 
„laV állítólag történt fakitermelési visz- 
szaé’.ések tekintetében s kívánta, hogy 
ez az ügy végleg tiszíáztassók. Az 
ij h. polgárin sier megígérte, hogy 
íz ezer, ügyre vonatkozó iratokat a 
közgyűlés e!é fogja terjeszteni, bogy 
zok alapján megállapítsák, érte-e a 

várost tényleg károsodos. Ezt a vá­
laszt a képviselőtestület tudomásul 
vette.

— Feldúlt tűzhelyeinkért. A z= m-
plénvármegyei oroszdulta kárpáti fal­
vak felsegéiyezésére újabban a főis- 
páni hivatalhoz a következő adomá­
nyok folytak be:
Főszolgabíró Szászváros 
Háromszékvármegye alispánj a 
Főszolgabíró Algyógy 
Elöljáróság Dombiratos 
Sohifler József, Budapest 
Annafalvai körjegyzőség 
Főszolgabíró Világos 
Főszolgabíró Gölniczbánya 
Gróf Andrássy Sándor őnmg.
Mezei Mór, Budapest 
Községi Elöljáróság Dernyo 
Garai Kálmán, Budapest

— Esti istentiszteletek a refor­
mátus templomban. A református egy­
ház elöljárósága a hívek közóhajának 
engedve, az eddig délután 3 órakor 
tartott hétköznapi istentiszteleteket^ 6 
órára tette át, bogy így az iskolába 
járó tanulók s a hivatalokban, gjá- 
ftikban, műhelyekben vagy házi mun­
kával lefoglalt kivek minél könnyeb­
ben látogathassák a nehéz napok

egyeduh megkönnyítőjét, az Isten há-
iövő hó6f«°rdl lst^ntisztelet8k a reánk 
JOVO hétfőn, e hu 20-án kezdődnek
es a karácsony előtti bűnbánati hé-
^ ' n?\ndí nn 'P’ karácsony után kedd
r,n ■% iVlVG ö*v've: ugyancsak na-
v uf/i Í0?Oak tat'biini a közadako- cuiumazei'evH uim.au. -—

u ‘-övezetett villanyvilágítás mel- i küldött a vak és rokkant katonák

vékonyságé és áldozatkészsége az el­
ismerést méltán megérdemli. Evekkel 
• zalőtt összegyűjtött vagyonkája java­
részéi, — ami egy szeretetház mag­
tér. m'.ését célozta volna, — most kö­
zös akarattal áldozza fel a haza- és 
emberszeretet olta. an. — Nem régen

30*— 
91 — 
9890 
10'-98-_

106-95 
40- 
34-49 

4650'— 
500' — 
30- 
5-30

lett.
- Megjelent a Zemplén-Naptára

Harmincharmadik év óm a vármegyénk 
közönségének meleg támogatása és 
ha.áa örömünkre szolgáló elismerése 
mellett megjelenő naptárunk kiadásá­
ról ezidén sem mondottunk le. Bár 
mily nehéz viszonyok, szállítási tor­
lódások, munkáshiány s'b., akadályoz­
ta is e rendkívüli időben a könyvki­
adás,: ha anyagi áldozatok árán is, 
de leküzdöttük az akadályukat s a 
Zemplén Naptár változatlan terjede 
lemben, sőt a szokottnál is gazda­
gabb tartalommal elhagyta már a 
sajtót. A jelenleg már bekötés alatt 
levő vaskos naptár minden előfizetője 
még a karácsonyi ünnepek előtt kéz­
hez fogja kapni. A Zemplén Naptár 
bevezető részét a zempléni oroszdulás 
hűen megirt története öleli fel, Dókus 
Gyula alispán tollából, képekkel il­
lusztrálva. A naptár többi része ezút­
tal is gazdag és hiánytalan adattára 
a vármegyei közélet minden ágazatá­
nak ; úgy hogy ez az Évkönyv min­
den túlzás nélkül szólva nélkülözhe­
tetlen s a nap minden órájában fel­
tét1 énül szükséges minden hivatalban, 
mindenfajta irodában, kereskedésben, 
stb. stb. A 12 íves kötet ára 1 ko­
rona. Kapható lapunk kiadóhivatalá­
ban és az elárusítóknál.

— Nagy árvizveszedelem Olasz- 
liszkán. Olasziiszkai tudósitónktól 
vesszük a következő megdöbbentő hirt 
Oiasziiszka alsóbb határa, 40 lakóház, 
sok gazdasági épület, víz alatt áll. Az 
árvíz veszedelmesen növekszik még to­
vább is. A mentés éjjel-nappal tart. 
40 család hejléktalanuá lett. Sok éle­
lem és marhaeleség elpusztult. A Bod­
rog utcán a házak Összedőlnek. A 
borp.ucék is megteltek vízzel, a men­
tés lehetetlen. Az országúton Bodrog­
it eresztur felé másfél méter magasság­
ban áll a viz. A károsultak — több­
nyire szegény családok, — gyors se­
gélyre vannak utalva.

— A Kaszinó közgyűlése. A Zem- 
nlánmcgyoi Kaszinó és Kereskedelmi 
Kör a f. hó 11-éré kitűzött rendkí­
vüli közgyűlését, miután azon a tagok 
határozatképes számban ménére je­
lentek, /. hó 19-én d. u 4 órakor a 
Kaszinó helyiségben tartja meg. Ez a 
közgyűlés az alapszabályok értelmé­
ben— tekintet nélkül a megjelentek 
számára — a részleges tisztujitást 
megfogja ejteni.

— llomonna áldozatkészsége. Ho-
monnai tudósítók jelenti: A Hornon- 
nai Kér. Jótékony Nőegylet ^aáboru
tartama*alatt kifejtett sokoldalú te-

számára 200—200, összesen 400 ko- 
ronát. Tüdőbetegek Szanatórium ré­
szére 200 koronát. Legújabban a had- 

avonult katonák teli meleg ruha be­
szerzésére 1000 koronát szavazott 
meg; hih-" Gun gyorsasággal dolgoz­
ta fe: vs ma mái a rendeltetési he­
lyén van. A ruhadarabok a követke­
ző*. : Meleg alsóing 50 drb. Meleg 
alsónadrág 50 drb Meleg keztjü 50 
pár. M>'!eg kapca 140 pár. H iskötő 
30 drb. Fejsál 26 drb. Baslik 21 drb. 
Ermjlegitő 30 pár. Az 1000 koroná­
ból fennmaradt 50 koronát pedig 
szalmabakancsok készítésére fordí­
totta. F lesíeges e helyen m nden vi­
rágos szó. „Ma a tettek korút éljük 1“

— A városi mozi szenzációja lesz
a mai és holnapi előadás. Úgy ma, 
szombaton, mint holnap, vasárnap 
este és délután az „Excelsior* c. bal­
let kerül színre, a filnüechnika eddigi 
legnagyobb látványossága: melyet a 
világ legelső operaháza ad elő 600 
szereplővel és csodás kiállítással. A 
közönség figyelmét különösen {elhív­
juk a mai és holnapi előadásokra.

Közmunkák a háború után. Je­
lentettük már, hogy a munkásszak- 
egyletek arra kérték a kereskedelmi 
minisztert, hogy a háború után azon­
nal kezdjék meg a közmunkákat, hogy 
a hazatérő munkásokat kenyérhez jut­
tassák. A kereskedelmi miniszter most 
leiratot intézett a szakszervezeti ta­
nácshoz s ebbén tudatja, hogy a kor­
mány a háború után beálló munkán v 
küliség enyhítésére már most előké­
szítő intézkedéseket tesz, amelyek 
mindenképpen alkalmasak arra, hogy 
a leszerelés után minden munkás fog­
lalkozásához jusson. — Itt említjük 
mesr, hogy a kereskedelmi miniszté­
rium januárban ankétra hívja össze a 
munkás és a munkaadó egyesületeket 
és a többi gazdasági területeket, bogy 
ebben uz irányban egységes m egál la- 
ponást létesítsenek.

— Teherautomobilok. A mai ló- 
fuvarozási mizériák következtében a 
sokkal gazdaságosabbnak is bizonyult 
teherautomobil-üzem kettőzött jelentő­
séggel bír. Uj és keveset használt te­
herautókat, vadonatúj elől egy­
szerű, hátul dupla tömörgummikkal, 
2-10 tonna teherbírással, azonnal szál­
lít a H. A. R. T. (Hazai Automobil 
R. T.) Budapest, VI., Andrássy-nt 8. 
Sürgönyeim: „Autóhart Budapest".

— Az újság és a háború. A tor- 
téneíem véres megelvenedése azt az 
időt, amelynek szemtanúi, nagyszerű 
izgalmaiban és szenvedéseiben részesei 
vagyunk, végzetesen kiemelte a mú­
landóság szürke tömegéből. Oly ese­
ményeket élünk meg, melyeknek ha­
tása talán évszázadokra szói és ame­
lyekre a legkésőbbi jövendő is kiván­
csi lesz. A napi krónika történelmet 
ir anélkül, hogy a történetírás rang­
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ját vindikálná magának. De a maga 
szerényebb tisztében is „Az Újság" 
az idő' szelleme szerint való köteles­
ségének ismeri, hogy hűséges, pontos, 
gazdag és megbízható naplója legyen 
a nagy kor históriai életének. A há­
borús idő segítő társadalmi mozgal­
mainak irányításában és istapolásában 
olyan mértékben vette ki a részét, a 
mely teljesen méltó díszes ős erős kö­
zönséghez. Gyűjtései su yos össsege- 
ket eredményeztek, inig a maga ré­
széről készséggel áldozott bőven, hogy 
a nagy világtörténelmi kor eseményei­
nek gazdag és hiteles kópét állíthas­
sa nap-nap után olvasói elé. Elsőran­
gú tudósítói vannak minden harctéren, 
a legjobb forrásokból vett eredeti ér­
tesülései mindig feltétlenül hitelesek. 
A harctéri helyzet eseményeit, fejle­
ményeit és jelentőségét minden nap 
avatott katonai szakértő hivatott tolla 
ismerteti és magyarázza az olvasónak 
és a magyarázatot ugyancsak kiváló 
kézből való térkép teszi szemléletessé 
a lap minden számában.

ÓRIÁSI
bajok vannak most a bádogdobozok körül 
a nagy bádoghiány miatt úgy, hogy gyá­
ramban több ízben üzemzavar fordult elő, 
mert nem tudtam a sokféle nagyságú bádog­
dobozokat beszerezni. Mély tisztelettel ké­
rem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy 
bevásárlásainál legyan szives csak az óriási

czipókrémet kérni, hogy a szükséges do­
bozok készítése egyöntetű legyen, mert 
csak igy lesz módomban tisztelt vevőim 
óriási szükségletét, daczára a súlyos viszo­
nyoknak, kielégíteni.
Az óriási Fedák-

CIPŐKRÉM
ma már nélkülözhetetlenné vált minden 
háztartásban, mert Háziasszonyaink meg­
győződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó 
cipőkrém az összes gyártmányokat felül­
múlja. — Az óriási Fedák-oipókrém a nyers 
anyagok folytonos emelkedése jolytán

filléres 
árban

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb 
mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers 
anyagot beszereznem s igy a háború előtti 
kitűnő minőségben

mindenütt 
kapható!

Vadász Zsigmond
vegyészeti gyára

Budapest, VI., Lehel-utca 29. sz.
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^elkészválasztás, A felsőzem-
n- egyházmegyében levő má«- 

7 rét', egyházlelksszévó t. évi nov. 
■Su Peter Mihály gálszéesi lelkész 
' Vvházrhegyei tanáesbiró s Bajusz

viiági tuuácsbiró elnöklete mel-
Király Péter volt báaóczi jelen- 

£ aggteleki (Qomörmegye) ref. ae- 
-dieiké-z választatott meg. Az uj 
- Kész iheoiógiai tanulmányait Döb-
eczenben végezte.

__ Városi közgyűlés. A képvi- 
-előtestüiet csütörtökön délután dr. | 
!^áD Ká mán h. polgármester el- 
rrtkletóve! s a tagok élénk érdeklő­
dése és részvétele mellett közgyűlést 
♦artotr, amelyen az uj h. polgármas- 
r,>r‘sZép beszédben mondott köszöne-

a megválasztatásában megnyilvá­
nult bizalomért és Ígéretet tett a vá- 
-osbáza állapotainak fokozatos rend­
behozatalára. A tárgysorozat legtöbb 
vontja kurüi érdekes viták folytak. 
jgy különösen a hadi íoglyok élei 
gzésének kérdése keltett nagyobb 
érdeklődést, melyet eddig özv. Kova- 
esics Ignáoné vállalt olyképen, hogy 
d város a 67 hadifoglyok mindegyike 
után a kenyéren kívül napi 2 korona 
élelmezési dijat fizetett. A közgyűlés 
most elhatározta, hogy nyilvános ár­
lejtést ir ki a foglyok élelmezésére. 
Élénk vita volt továbbá egy-két vá­
rosi sztviseiő által kórt rendkívüli 
fizetési GÍölcg tárgyában, a közgyűlés 
azonban mindezekben egyhangú és 
méltányos mvgBÍlapodásru judoit.
Végül feltűnést keltett Doniján Elek 
interpellációja, mely visszatért a Búza 
Barna áita1 felhozott vádakra a Szé­
kely Elek korábbi polgármestersége 
alaíi állítólag történt fakitermelési visz- 
szaé’ések tekintetében s kívánta, hogy 
ez az ügy végleg tisztáztassék. Az 
i] h. polgárin ster megígér te, hogy 
tz ezer ügyre vonatkozó iratokat a 
közgyűlés e!é fogja terjeszteni, bogy 
zok alapján megállapítsák, értd-e a 

várost tényleg károsodos. Ezt a vá­
laszt a képviselőtestület tudomásul 
vette.

— Feldúlt tűzhelyeinkért. A Zem­
plén vármegyei oroszdulta kárpát! fal­
vak felsegélyezésére újabban a főis­
pán! hivatalhoz a következő adomá­
nyok folytak be:
Főszolgabíró Szászváros 
Háromszőkvármegye alispánja 
Főszolgabíró Algyógy 
Elöljáróság Dombiratos 
Schiller József, Budapest 
Annafalvai körjegyzőség 
Főszolgabíró Világos 
Főszolgabíró Gölniczbánya 
Gróf Andrássy Sándor őnmg.
Mezei Mór, Budapest 
Községi Elöljáróság Dernyo 
Garai Kálmán, Budapest

— Esti istentiszteletek a reíor- 
matus templomban. A református egy­
ház elöljárósága a hívek közóhajának 
engedve, az eddig délután 3 órakor 
tartott hétköznapi istentiszteleteket 6 
órára tette át. bogy így az iskolába 
járó tanulók s a hivatalokban, gyá­
rakban, műhelyekben vagy házi mun­
kával lefoglalt hívek minél könnyeb-
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egyedüli megkönnyítőjét, az Isten há-
ióvő hó6f6°rdl lstfntiszteietek a reánk 
jovo hétfőn, e ho 20-án kezdődnek
os a karácsony előtti bűnbánati hé- 

karAcs°oy Után kedd
nnrv-/ ■" I- I lve. 9^ve' ugyancsak na- 
t ónként lógnak tartami a közadako- 
4dsbol bevezetett vilhnyvilágitás mel-

7 Megjelent a Zemplón-Naptára
Harmincnarmadik év óta a vármegyénk 
közönségének meleg támogatása és 
haláa örömünkre szolgám elismerése 
mebeú rne jelenő naptárunk kiadásá­
ról ezidén sem mondottunk le. Bár 
mily nehéz viszonyok, szállítási tor­
lódások, munkáshiány s'b., akadályoz­
ta is e rendkívüli időben a könyvki­
adási. : ha anyagi áldozatok árán is, 
de leküzdöttük az akadályokat s a 
Zemplén Naptár változatlan terjedő 
lemben, nőt a szokottnál is gazda­
gabb tartalommal elhagyta már a 
sajtót. A jelenleg már bekötés alatt 
levő vaskos naptár minden előfizetője 
még a karácsonyi ünnepek előtt kéz­
hez fogja kapni. A Zemplén Naptár 
bevezető részét a zempléni oroszdulás 
hűen megirt története öleli fel, Dókus 
Gyula alispán tollából, képekkel il­
lusztrálva. A naptár többi része ezút­
tal is gazdag és hiánytalan adattára 
a vármegyei közélet minden ágazatá­
nak ; úgy hogy ez az Évkönyv min­
den túlzás nélkül szólva nélkülözhe­
tetlen s a nap minden órájában fel­
tétlenül szükséges minden hivatalban, 
mindenfajta irodában, kereskedésben, 
stb. stb. A 12 íves kötet ára 1 ko­
rona. Kapható lapunk kiadóhivatalá­
ban és az elárusítóknál.

— Nagy árvizveszedelem Olasz- 
liszkán. Oíasziiszkai tudósítónktól 
vesszük a következő megdöbbentő hirt: 
Oiaszliszka alsóbb határa, 40 lakóház, 
sok gazdasági épület, viz alatt áll. Az 
árvíz veszedelmesen növekszik még to­
vább is. A mentés éjjel-nappal tart. 
40 család hajléktalanná lett. Sok éle 
lem és marhaeleség elpusztult. A Bod­
rog utcán a házak összedőlnek. A 
borpincék is megteltek vízzel, a men­
tés lehetetlen. Az országúton Bodrog- 
keresztur felé másfél méter magasság­
ban áll a viz. A károsultak 
nyíre szegény családok, — 
gélyre vannak utalva.

— A Kaszinó közgyűlése. A Zem- 
plánmegyoi Kaszinó és Kereskedelmi 
Kör a í. ho 11 éré kitűzött

több­
gyors se­

ren aki- 
tagok

kn látogathassák a nehéz napok

leniek, /. hó -• -• - -
Kaszinó helyiségben tartja meg. Ez a 
közgyűlés az alapszabályok érteimé­
ben — tekintet nélkül a megjelentek 
számára — a részleges tisztujitast 
megfogja ejteni.

— Homonna áldozatkészsége. Ho-
monnai tudósítók jelenti: A Homon- 
nai Kér. Jótékony Nőegylet a háború 
tartama alatt kifejtett sokoldalú te-

vékenység*? és áldozatkészsége az el­
ismerést méltán megérdemli. Evekkel 
* zölőtt összegyűjtőit vagyonkája java­
részét, — ami egy szeretetház m^g- 
ter.-mtését célozta volna, — most kö­
zös akarattal áldozza fel a haza- és 
emberszeret >t oltárán. — Nem régen 
: üldött a vak és rokkant katonák 
számára 200—200, összesen 400 ko­

ma Tüdőbetegek Szanatórium rá­
szóró 200 koru'.át. Legújabban a had- 
bavonult katonák teli meleg ruha be­
szerzésére 1000 koronát szavazott 
meg; ki'tv ' i-.eu gyorsasággal dolgoz­
ta fel és ma mar a rendeltetési he­
lyén van. A ruhadarabok a követke­
zőié : Meleg alsóing 50 drb. Meleg 
alsónadrág 50 drb Meleg keztyü 50 
pár Meleg kapca 140 pár. 11 iskötő 
30 drb. Fejsál 26 drb. Basilk 21 drb. 
Erm.legiiö 30 pár. Az 1000 koroná­
ból fennmaradt 50 koronát pedig 
sza’mabaxancsok készítésére fordí­
totta. F .lesleges e helyen m nden vi­
rágos szó. „Ma a tettek kortit éljük !u

— A városi mozi szenzációja lesz
a mai és holnapi előadás, ügy ma, 
szombaton, mint holnap, vasárnap 
este és délután az „Excelsior* c. bal­
let kerül színre, a filmfeehn;ka eddigi 
legnagyobb látványossága, melyet a 
világ legelső operaházit ad elő 600 
szereplővel és csodás kiállítással. A 
közönség figyelmét különösen felhív­
juk a mai és holnapi előadásokra.

— Közmunkák a háború után. Je­
lentettük már, hogy a munkásszak- 
egyletek arra kérték a kereskedelmi 
minisztert, hogy a háború után azon­
nal kezdjék meg a közmunkákat, hogy 
a hazatérő munkásokat kenyérhez jut­
tassák. A kereskedelmi miniszter most 
leiratot intézett a szakszervezeti ta­
nácshoz s ebbén tudatja, hogy a kor­
mány a háború után beálló munkán é- 
küliség enyhítésére már most előké­
szítő intézkedéseket tesz, amelyek 
mindenképpen alkalmasak arra, hogy 
a leszerelés után minden munkás fog­
lalkozásához jusson. — Itt említjük 
moL’, hogy a kereskedelmi miniszté­
rium januárban ankétra hívja össze a 
munkás és a munkaadó egyesületeket 
és a többi gazdasági területeket, hogy 
ebben uz irányban egységes megálla- 
ponást létesítsenek.

— Telierautomobilok. A mai ló­
fuvarozási mizériák következtében a 
sokkal gazdaságosabbnak is bizonyult 
teherautomobii-üzem kettőzött jelentő­
séggel bír. Uj és keveset használt te­
herautókat, vadonatúj elől egy­
szerű, hátul dupla tömörgummikkal, 
2-10 tonna teherbírássá1, azonnal szál­
lít a H. A, R. T. (Hazai Automobil 
R. T.) Budapest, VI., Andrássy-nt 8. 
Sürgönyeim: „Autóhart Budapest".

— Az újság és a háború. A tör- 
iöneíem véres megelvenedése azt az 
időt, amelynek szemtanúi, nagyszerű 
izgalmaiban és szenvedéseiben részesei 
vagyunk, végzetesen kiemelte a mú­
landóság szürke tömegéből. Oly ese­
ményeket élünk meg, melyeknek ha­
tása talán évszázadokra szói és ame­
lyekre a legkésőbbi jövendő is kiván­
csi lesz. A napi krónika történelmet 
ir anélkül, hogy a történetírás rang­

ját vindikálná magának. De a 
szerényebb tisztében is „Az Újság" 
az idő' szelleme szerint való köteles­
ségének ismeri, hogy hűséges, pontos, 
gazdag és megbízható naplója legyen 
a nagy kor históriai életének. A há­
borús idő segítő társadalmi mozgal­
mainak irányításában és istápolásában 
olyan mértékben vette ki a részét, a 
mely teljesen méltó díszes és erős kö­
zönséghez. Gyűjtései su yos össsege- 
ket eredményeztek, mig a maga ré­
széről készséggel áldozott bőven, hogy 
a nagy világtörténelmi kor eseményei­
nek gazdag és hiteles képét állíthas­
sa nap-nap után olvasói elé. Elsőran­
gú tudósítói vannak minden harctéren, 
a legjobb forrásokból vett eredeti ér­
tesülései mindig feltétlenül hitelesek. 
Á harctéri hulyzet eseményeit, fejle­
ményeit és jelentősegét minden nap 
avatott katonai szakértő hivatott tolia 
ismerteti és magyarázza az olvasónak 
és a magyarázatot ugyancsak kiváló 
kézből való térkép teszi szemléletessé 
a lap minden számában.

ÓRIÁSI
bajok vannak most a bádogdobozok körül 
a nagy bádoghiány miatt úgy, hogy gyá­
ramban több Ízben üzemzavar fordult elő, 
mert nem tudtam a sokfőle nagyságú bádog­
dobozokat beszerezni. Mély tisztelettel ké­
rem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy 
bevásárlásainál legyan szives csak az óriási

czipőkrémet kérni, hogy a szükséges do­
bozok készítése egyöntetű legyen, mert 
csak igy lesz módomban tisztelt vevőim 
óriási szükségletét, daczára a súlyos viszo­
nyoknak, kielégíteni.
Az óriási Fodák-

CIPŐKRÉM
ma már nélkülözhetetlenné vált minden 
háztartásban, mert Háziasszonyaink meg­
győződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó 
cipőkrém az összes gyártmányokat felül­
múlja. — Az óriási Fedák-oipőkrém a nyers 
anyagok folytonos emelkedése jolytán

filléres 
árban

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb 
mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers 
anyagot beszereznem s igy a háború előtti 
kitűnő minőségben

mindenütt 
kapható!

Vadász Zsigmond
vegyészeti gyára

Budapest, VI., Lehel-utca 29. sz.

40

Veszek
elsőrendű szénát
(lehetőleg préseiévé) nagymeny- 
nyiségben. Ajánlatokat kér

Rosenberg Mór,
Miskolcz, Széchenyi ut 34. sz.

Főszerkesztő és lap talaj donos : Éhlert Qynle 
Felelős saerkesztó: Teleky Sándor

Vásároljon.

GAEDICKE
bankházában Budapest

Kossuth Lajos-utcza 11. sz.

Húzás: deczember hó 21. és 22-én.
1/8 1/4 1/2 sorsjegy ára
150 3— 6*— Korona.
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Nagy:

karácsonyi alkalmi vásár!
Női felöltők Z5 H.-ÍÓI Wwe
Gyermek felöltők 11 
Kostümök 30
Selyem blonsok 10 
Szövet „ S
Aljak .... 11 
Pongyolák . . IZ

Női és férfi fehérneműéit, zsebkendők, haris­
nyák, keztyük és nyakkendők alkalmi árban.

Nagy Szőrme Occasio! 

SZEGŰ SflDHOH nagyáruházában
Sátoraljaújhely, Főtér.
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0 1914. évi „ „ literenként 2
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| Dókus Mihál- ^
0 Sátoraljaújhely
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fl legjobb és legczélszepöbb
ftarácsonyi ajándék

egy varrógép 
egy írógép 

egy kötőgép
mert ezekkel a mai nehéz meg­
élhetési viszonyok közepette egy 
nő családját föntarthatja.

Tessék vásárolni

Bretz Gusztávnál
Sátoraljaújhely, Kőtér 26.

ki hajlandó állandóan 
szállítani KW litertő; 
feljebb ?

Ajánlatokat kér Abonyi Irén 
Sátoraljaújhely, Kazinczy-utcza 
8. szám.

Elsőrendű
préselt szénán

ajánlatot kérek.
Czim a kiadóhivatalban.

Tehcrantók
2, 4, 5,10 tonnások, vadonatúj tömörgumikkai

azonnal szállíthatók

BUDAPEST, VI. Andrassy-ut 8.

Sürgönyök: „Autóhart Budapest". Telefon: 91—57, 50—73.
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SttonOW,. Nyomatott Étiért Gyűl. .Zemplén* könyvnyomtatásé,^
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Nagy!

karácsonyi alkalmi vásári
Női felöltők ZS K.-tól kezdve
Gyermek felöltők II 
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Selyem blonsok 10 
Szövet „ 5
Aljak .... II 
Pongyolák . . IZ „

Női és férfi fehérnemüek, zsebkendők, haris­
nyák, keztyiik és nyakkendők alkalmi árban.

Nagy Szőrme Occasio! 
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fl legjobb és legczélszerttbb
karácsonyi ajándék

egy varrógép 
egy írógép 

egy kötőgép
mert ezekkel a mai nehéz meg­
élhetési viszonyok közepette egy 
nő családját föntarthatja.

Tessék vásárolni

Bretz Gusztávnál
Sátoraljaújhely, Eőtér 26.

ki hajlandó állandóa. 
szállítani 100 litertő 
feljebb ?

Ajánlatokat kér Abonyi Irén 
Sátoraljaújhely, Kazinczy-utcza 
8. szám.

Elsőrendű
préselt szénán

ajánlatot kérek.
Czim a kiadóhivatalban.

4, 5,10 tonnások, vaöonatuj tömörgnmikkai
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BUDAPEST, VI. Andra,ssy-ut

Sürgönyök: „Autóhart Budapest". Telefon: 91—57, 50—73.
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tekezletén, 
nyíre helyt 
fölfogás. ha| 
formán isujK 
személye kb| 
hatóságokig 
lyokban kei 
posabb beh 
jelszavakon! 
nyedén nyt 
termelő gas 
vetítő kerej 

Bünbaki 
drágaságnál 
maga a bál 

Szükség] 
ván, hogy 
körülményn] 
nincs nálunj 
Sokan azt hl 
a Kanaán ij 
nek zsirjábí 
csak kaján 
lünk. Pedigj 
van. Hogy 
fogás lábra 
részben bibi 
nyiban, bog] 
nyelve.

Nem vol 
az igazat, ii| 
télen feltár 
egész komol 
mény előtt, j 
J^ert ezzel 
ben — olyi 
Oszlottunk]


